



В ходе поездки в Китай заместитель председателя ОБЦС игумен Филарет (Булеков) встретился с представителями государственных и религиозных организаций

[gallery]

Заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата игумен Филарет (Булеков) провел в Пекине ряд встреч с представителями государственных и религиозных организаций Китая. Отец Филарет возглавлял делегацию ОБЦС на круглом столе "Соотечественники и Русская Православная Церковь: опыт сотрудничества в Азии", который проходил в китайской столице 10-11 декабря 2011 года при поддержке Министерства иностранных дел России и Русской Православной Церкви.

9 декабря 2011 года игумен Филарет посетил Государственное управление Китайской Народной Республики по делам религий (ГУДР КНР), где состоялась его встреча с руководителем Департамента по международным делам г-жой Го Вэй. Был обсужден широкий спектр вопросов развития сотрудничества между Россией и Китаем в религиозной сфере, а также пастырского окормления православных соотечественников в Китае и содействия нормализации положения Китайской Автономной Православной Церкви.

Сопровождавший игумена Филарета член российской части Российско-китайской группы по контактам и сотрудничеству в религиозной сфере сотрудник ОБЦС Д. И. Петровский обсудил с китайской стороной вопросы повестки рабочей группы, в частности – подготовку вторых консультаций Российско-китайского регулярного механизма сотрудничества в религиозной сфере, которые намечено провести в Китае в 2012 году.

Во встрече также приняли участие первый секретарь Посольства России в Пекине А. П. Повалев, заместитель директора Департамента по международным делам ГУДР КНР г-жа Сяо Хун, заместители начальника второго отдела Департамента по международным делам ГУДР КНР г-жа Сюй Вэньжень и г-жа Сюэ Чуньмэй.

На память о встрече игумен Филарет преподнес г-же Го Вэй альбом, изданный к 65-летию Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата. Затем Государственное управление КНР по делам религии дало обед в честь делегации ОБЦС.

В тот же день заместитель председателя ОВЦС посетил южный католический собор Пекина в честь Непорочного Зачатия Девы Марии, где его встретил генеральный викарий Пекинской епархии священник Петр Чжао. Он приветствовал игумена Филарета от имени епископа Пекинского Иосифа Ли Шаня, находившегося в тот день в зарубежной поездке.

Игумен Филарет выразил благодарность китайским католикам за ту поддержку, которую они оказывают православным в их стране. Китайские православные верующие и священники из России по взаимному согласию имеют возможность использовать для богослужений католические храмы в Пекине: на праздник Пасхи, в дни Олимпиады, а также для отпевания православных верующих – в частности в католическом храме проходил чин погребения протоиерея Александра Дэ. Заместитель председателя ОВЦС выразил надежду, что подобное взаимопонимание будет сохраняться и в дальнейшем, поскольку, хотя в Пекине и восстановлен православный храм на территории Посольства России, не все желающие (в частности китайские граждане) могут его посещать.

Участники беседы также обсудили перспективу развития совместных научных и образовательных проектов на базе Пекинской семинарии и богословских школ Русской Церкви и обмена преподавателями и студентами.

Священник Петр Чжао подчеркнул, что взаимная поддержка православных и католиков является естественной, отметив при этом, что на китайских католиков производит глубокое впечатление красота православного богослужения. В ходе беседы стороны также обменялись мнениями о важности сохранения христианской традиции и твердого свидетельства о традиционных христианских нравственных ценностях в стремительно секуляризирующемся мире.

На память о встрече игумен Филарет передал для епископа Ли Шаня иллюстрированный альбом о Православии в Китае на русском и китайском языках.

Делегация ОВЦС также посетила даосскую обитель Белых облаков (Байюньгуань), где состоялась встреча с заместителем секретаря Китайской даосской ассоциации Мэн Чжилэном. После беседы о важности содействия межрелигиозному миру стороны обменялись памятным подарками. Игумен Филарет передал Китайской даосской ассоциации альбом "Православие в Китае".

12 декабря 2011 года игумен Филарет посетил Пекинский совет церквей, где рассказал о круглом столе, который собрал в Пекине соотечественников и православное духовенство из Азии, отметив при этом, что представители Русской Православной Церкви считают важным в рамках своего пребывания в Пекине встречаться с представителями традиционных религий КНР.

"Мы хорошо знаем добрые связи между Русской Православной Церковью и китайскими протестантами, - подчеркнул заместитель председателя ОВЦС. - Именно по приглашению Китайского совета церквей и епископа Дина в 1993 году митрополит Смоленский и Калининградский Кирилл (ныне – Святейший Патриарх Московский и всея Руси) впервые посетил Китай. Мы бы хотели, чтобы и в настоящее время уровень имеющихся контактов оставался высоким, в том числе в области образовательных проектов".

В тот же день состоялась встреча игумена Филарета с Чрезвычайным и Полномочным послом Российской Федерации в Китае С. С. Разовым, в ходе которой были подробно обсуждены вопросы совместной повестки дня.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/54759/>